

一校·一师·一生：

# 一位残疾教师的大山坚守



这是广西灵川县灵田镇上长岗教学点



在广西灵川县灵田镇上长岗教学点,陈建国走下进入教学点的台阶。



陈建国(右)课间和唯一的学生刘佳欢做游戏。



陈建国(左)在给唯一的学生刘佳欢辅导功课。

一所学校,一位老师,一名学生……已经坚守莽莽大山讲台36年的陈建国,继续守望这片大山,守望教书育人的初心。

现年58岁的陈建国是广西灵川县灵田镇上长岗教学点唯一的教师,他在1岁半时因小儿麻痹症落下三级残疾。1988年,成为一名教师后,他回到小学一、二年级曾就读的灵川县灵田镇上长岗教学点教书,至今36年没离开。

灵田镇上长岗教学点位于桂东北的大山之中,这所教学点师生最多时曾有9名老师180多名学生。2015年,随着学生逐年减少,其他老师都已调走,陈建国选择留守这里教着为数不多的几个学生。上学期,这里只有一名7岁学生,陈建国继续留守,每天从3公里外的家里来到教学点给这名学生上课,不敢有半点懈怠,一如过去36年。

还有两年时间就退休了,回望36年如一日的坚守,陈建国没有半点遗憾。他说,“坚守大山让更多孩子走出大山是我最大的心愿。”

本组图片由陆波岸 摄

本版图片均据新华社



## 壮美瀑布引游人

6月12日,游客在吊水楼瀑布附近游览。

近日,受降雨和牡丹江上游来水增多影响,位于黑龙江省牡丹江市境内的镜泊湖景区湖水上涨,景区内的吊水楼瀑布景色壮观,吸引游客前来观赏。 本组图片由张春祥 摄

